

甘为川藏献青春

——记湖南省中医药研究院附属医院援藏医生邹震

近日，湖南省中医药研究院附属医院脊椎病研究室主任邹震被中共湖南省援藏工作队前线指挥部委员会授予“优秀共产党员”荣誉称号。邹震在组织需要的时候毫不犹豫地站出来，弘中医精髓，扬济世仁心，用实际行动践行共产党员的使命，用默默奉献书写援藏医生的风采。

2008年5月，邹震作为湖南第一批医疗援川队员赶赴汶川灾区，参与抗震救灾工作。他不忘肩负着党和国家赋予的重托，不畏艰险、救死扶伤，用精湛的医术与死神搏斗赛跑。在抗震救灾一线救援工作中表现突出，被原卫生部等四部委授予“抗震救灾医药卫生先进个人”的光荣称号。

2021年3月，乍暖还寒，邹震迎着凛冽的寒风，依依不舍地告别家人，与湖南省第九批(第二批)援藏队员一起共同奔赴西藏山南。进藏第五天，还没来得及克服高原反应带来的身体不适，他就接到了母亲病故的消息。

息，匆忙赶回长沙却已经错过了见上母亲最后一面的机会，这成了他终身的遗憾。为了不耽误援藏的工作任务，他把巨大的悲痛深埋心里，丧假还未休完，便主动提前三天返藏，投入到紧张忙碌的工作中。

作为一名援藏医疗队队员，邹震立足本职，敢于担当，主动作为，充分发挥中医诊疗优势和管理经验，加强基层医院管理。进藏后，他在山南市藏医院担任医务科主任，积极参与藏医院的日常管理工作，带领大家团结一心，坚持把提高山南市藏医医院诊疗水平放在首位，促进中藏医融合发展，以满足人民群众健康服务的需求。他下科室、访员工，根据藏医院三甲民族医院复审的整体情况，缜密规划、加班加点撰写了医院迎三甲的具体实施方案，并迅速推进了该方案在医院全面执行；邹震还承接了国家卫健委和国家中医药管理局《2021年中国公民中医药文化素养调查》中西藏藏医药文化素养

调查工作，主动克服语言不通、工作任务重、事务繁杂等困难，完成了使用藏文地区的调查问卷统计工作，按照国家卫健委的要求组织协调自治区的藏文调查问卷、答题卡的内容编辑、印刷，并组织开展了全区调查点调查员的培训等工作。目前该项目已经在自治区全面展开，后续数据收集、分析及报告撰写等工作也已列入规划执行。

工作之余，邹震多次参加了医疗队组织的义诊、植树等公益活动，利用自己的专业技术特长，为藏区同胞免费诊治，惠及群众100余人，为藏区的同胞解除了病痛、带来了福音，让藏族同胞了解了中医药知识，体验了中医治疗的优良效果，将中医药独特魅力播撒在雪域高原。

本报通讯员 王艳姿 唐华星

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院协办
征文竞赛

咨询电话:0731-58577528
网址:<http://www.xtfuyou.com>
地址:湘潭市岳塘区东湖路295号

监管疫情防控重点场所

8月上旬，怀化市新晃侗族自治县卫生计生综合监督执法局组织4个执法小组，对全县城区250多家疫情防控重点单位开展疫情防控宣传和执法，其中对158家美容美发等重点场所进行重点监管。图为执法人员上门开展疫情防控宣传，检查从业人员预防接种、对进店人员扫码测温等防控措施。

通讯员 刘亚非 摄影报道



爱心专车接送村民接种疫苗

7月30日上午，一辆“疫苗接种爱心专车”停在邵阳市新邵县太芝庙镇黄梨村的村口，等候在此的村民们在镇村干部的组织下，有序上车。不一会儿，爱心接送车就载着村民们来到了镇卫生院接种疫苗。

太芝庙镇村多且散，大多离镇卫生院疫苗接种点比较远，村民接种不太方便。为了给辖区内符合条件的群众接种疫苗提供方便，太芝庙镇组建党员爱心车队，免费接送妇女、老年人以及行动不便的村民，完成疫苗接种。

“国家政策好，村上党员干部对我们也非常关心，免费接送我们打疫苗，非常感谢。”今年78岁的黄梨村村民李文晏，

原来坐班车到镇上需要30多分钟，而今天他从家里出发，到完成疫苗接种总共只用了20多分钟。在太芝庙镇，像李文晏一样由村里党员干部接送的村民还有不少，有家住偏远的，也有腿脚不便的。这段时间，通过全镇上下的大力宣传和引导，群众接种意愿普遍高涨，村干部忙的时候一天要接送10多趟。疫苗接种“爱心专车”让村民在炎热高温的天气里少跑路，方便了群众接种新冠疫苗。

据了解，为加快疫苗接种工作，新邵县严格落实“县级领导包乡镇、乡镇干部和驻村干部包村(社区)、村干部包组包户”的责任机制，强化网格化管理，摸清人口基数底子和

疫苗接种底子，逐门逐户开展“敲门行动”“点对点”“人对人”的摸底登记、宣传动员，逐户逐村清零。同时，通过张贴海报、召开相关会议、微信群宣传、公众号推送、“村村响”等线上线下多种途径相结合的方式，积极宣传新冠疫苗接种工作，并为群众答疑解惑，提高群众的接种意愿。特别是针对农村地区村民居住分散、出行不便且天气炎热等实际情况，连日来，新邵15个乡镇普遍组织了爱心车队，由村里的党员牵头，提前统计好接种人数和行车路线，安排专车进行接送，并对预约、等候、接种等全过程提供引导和帮助。

本报通讯员 石颂军 罗亮红

抗疫有我

“三抓三强”力促核酸检测

本报讯 (通讯员 谢俊 吴友志) 近日，面对当前疫情防控严峻形势，作为株洲市定点集中救治医院所在地，渌口区迅速宣布进入战时状态，严格实行“三抓三强”工作举措，对全区“应检尽检”人群全面落实核酸检测。7月29日至8月10日24时，渌口区核酸采样74463人份，已出结果70541人份，均为阴性。

抓部署强队伍。渌口区委疫情防控领导小组要求全区各级各部门必须认真落实省市相关疫情防控部署要求，以“大责任意识”应对“小概率事件”，坚决守住外防输入的底线。同时，抽调精兵强将，重新调整采样队伍，全区核酸采样队伍由11支220余人，增加至13支队伍310余人。

抓排查强管控。该区组织区、镇、村机关干部和工作人员，开展“地毯式”摸排，及时准确汇总各类信息数据，组织应检人员参加核酸检测。新增12个核酸采样点在全区公示，引导应检人员做好个人防护后，有序前往检测点，核对相关信息，真正做到“应检尽检、愿检尽检”。

抓进度强值守。为确保核酸检测工作顺利进行，渌口区卫生健康系统严格执行24小时值班制。各采样点工作人员除在辖区集中点做好采样工作之外，必须根据相关人员需求，入户完成好采样。各采样点必须连夜把采集样本送区人民医院、疾控中心两家专业机构检测，采取全天候工作模式轮班值守，时刻与病毒赛跑，慎终如始，守好人民群众的生命线、安全线、健康线。

瞧，韶光社区 那不“疫”样的风景

本报讯 (通讯员 朱艳) 在抗“疫”路上，有一群可爱可敬的人组成了铜墙铁壁，他们就在我们身边，平凡且有力量。他们，是长沙市芙蓉区东湖街道韶光社区基层工作者。

长沙出现疫情后，为防止第一时间疫情蔓延，数据核查、核酸检测等大量保障工作紧锣密鼓铺开来，基层工作者24小时待命。作为社区最年轻的专干，22岁的周思哲挑起了这一重任。8月6日，韶光社区组织辖区企业等重点人群进行核酸检测，周思哲主动请缨，穿着闷热的防护服在高温下进行核酸检测信息登记，一个上午下来，汗流浃背，脸上也多出了几道勒痕。

自开展疫情防控工作以来，韶光社区卫健专干文金玉积极倡导新冠疫苗接种，加班加点上门摸排、严格布防，不放过任何一个漏洞。8月6日，韶光社区核酸检测工作正在如火如荼进行中，登记居民信息时网络突现故障，导致数据无法正常录入，而此时排队检测的人越来越多，在万分焦急时刻，社区第一时间联系中国电信长沙分公司，电信工作人员接到通知后在十分钟内火速赶往现场援助，网络终于恢复正常，保障了核酸检测工作顺利进行。在省湘粮机械厂上班的社区党员黄立新，听闻社区进行核酸检测需要志愿者，他毅然决然穿上了红马甲穿梭在检测队伍中，拿起小喇叭维持秩序。